

András-napi kocsonyarajt

– *Oromhegyesen megtartották az András-napi sokadalom és kocsonyafesztivál rendezvényét* –

A Petőfi Sándor Művelődési Egyesület a hagyományokhoz híven ezúttal is az advent első vasárnapja előtti szombaton szervezte meg a hagyományörző rendezvényt.

Az eseményre invitáló meghívón a következők szerepeltek: „András-nap a téli évnegyed kezdőnapja. A népi hitvilág mágius párjósító erőt tulajdonított ennek a napnak. A lányoknak számtalan praktikát, jósló cselekményt kellett végezniük, hogy megtudják, ki lesz a férjük, amit magányosan, titokban kellett elvégezniük. Se szeri, se száma a gombócfőzésnek, ólomöntésnek, alma evésnek, András napi jóslásoknak, amit a kíváncsi lányok még ma is alkalmaznak.”

Hát hogy alkalmazzák-e vagy sem, nem derült ki, egy viszont biztos: az András-napi sokadalmon nem volt gombócfőzés, nem öntöttek ólomot sem, de igyekeztek bemutatni mindazokat a régi mesterségeket a fiataloknak, amelyeket nagyszüleink, dédszüleink műveltek hajdanán, teret adva néhány mai, divatos kézműves foglalatosságnak is.

A Faluházba a helyiek mellett a környező településekről, sőt más községekből is érkeztek kézművesek. A szervezők frissen sült tejsós lángossal, ízletes teával és persze kocsonyával kínálták a résztvevőket és a vendégeket. Utóbbiból vásárolni is lehetett.

– Valamikor régen András-nap tájékán kezdődtek a disznóvágások, amik ugye minden háznál bőséges disznótörrel jártak, ezt követően pedig megkezdődhetett a kocsonyafőzés ideje, hiszen adott volt már a friss hozzávaló. Ezért csatoltuk mi a rendezvényhez a kocsonyafesztivált is, hogy tartalmasabbá, gazdagabbá tegyük az eseményt.

A kocsonyafőző-versenyt is mindig meghirdetjük, de csak kevesen szánják rá magukat, hogy ínyenc módra készített kocsonyával mutakozzanak be, ezért egyesületünk szorgos hölgytagjai minden évben száznál is több tál, akár úgy is mondhatjuk, hogy kézműves-kocsonyát készítenek, hogy abból meg tudjuk vendégelni azokat, akik ellátogatnak hozzánk – hallottuk **Koncz Lázártól**, a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület elnökétől.

Az érdeklődők láthatták és ki is próbálhatták a söprűkötést, a rokkázást, a szövést, a nemezelést, a fazekasmunkákat, de a babakészítést, gyöngyfüzést és egyebeket is.

A szemnek is igen szép rendezvény a délutáni órákban a helyi Bohémia színtársulat és a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület közös színdarabjával zárult. A közönség Karinthy Frigyes egyik átdolgozott darabját nézhette meg, amelynek a társulat az alkalomhoz illő Bandi bácsi címet adta.

Bödő Sándor

Fotók: Puskás Károly